

■嘻乐父子

另有原因



赵顺清 绘



■原来如此

只能忍

昨天早上，我起床迟了，怕在家做早饭吃，误了上班时间，就到小吃店里吃早饭。

到了小吃店，我招呼一声，很快一碗热气腾腾的青椒肉丝面便放到我面前。我拿起筷子刚准备吃，眼角的余光扫到旁边桌上，一个中年男子也在吃青椒肉丝面。不过，他碗里青椒肉丝的分量，足足比我碗里的多一倍，面条的分量也比我的多，这一来，我心理不平衡了，脑袋一热，什么都没想，就把服务员喊来，我指了指中年男子的碗，板着脸问道：“人家碗里的东西怎么比我的多？你们不会区别对待吧？”

服务员望了望我，又望了中年男子一眼，然后冲我嘴一撇：“你呀！跟他没法比。”

一听她那样说，我不爱听了，不服气地说：“同样吃的是肉丝面，同样都是大碗，怎么没法比？”

服务员正要回话，这时，中年男子笑着对她说：“看看，我让你料少放一些，你不听，这下，人家看了不顺眼吧！”

服务员先白了我一眼，然后冲他嫣然一笑：“老板，你尽管吃，店是你开的，你想吃多少就吃多少，别人看了再怎么不顺眼，也只能忍。” 张承新

■男左女右

回绝信

小妹天生丽质，进入恋爱季节后追她的人很多。然而小妹择偶标准要求很高，当众多求爱者向她表白爱意时，她都很直白地予以回绝了。

由于小妹面对的都是同学或好友写来的求爱信，当她一一写去回绝信后，都不同程度地伤害了对方，甚至导致了反目成仇的局面。

一天小妹把这一苦恼告诉我：“我简直再不敢面对向我求爱的人，你说我该怎么办好？”我说：“你正处在恋爱季节，不去面对是不现实的。不过以后对于自己不中意的，你完全可以采取一些不伤人的委婉方式回绝人家。”小妹听后点了点头。

最近我到小妹房间里去，见她洗了不少市里已废弃的一个剧院的照片。我不解地问：“你不是提醒我要学会委婉嘛，以后如有不中意的人写来求爱信，我不会再用文字给予答复，而是把这些照片寄去让他们自己寻找答案。”我说：“你这样做倒是挺委婉，可我怎么没琢磨出其中的答案？”小妹嘿嘿一笑说：“大哥你真笨，废弃了的剧院还会有戏吗？” 王恩亮

本版诚向广大读者征集幽默漫画(四格和单幅)和稿件，欢迎大家踊跃投稿(谢绝一稿多投、一稿重投)。

本版专用信箱:
nanjingjishi@126.com
编辑热线:
(025)84783552

■哭笑不得

购物陷阱

周末，与老公去超市，迎面一个广告牌赫然写着：店庆10周年，购物有奖，凭当日购物小票，满58元即可抽奖，100%中奖。

我催老公快去推购物车，生怕晚了一等奖被别人摸去。我拉着老公急匆匆直奔目标，买完好去摸奖。

终于买完计划物品，老公推着满满当当一车东西去结账。收银员划完价说168元。想想再加几块钱够摸三次奖了，我顺手又拿了几包口香糖。结完账出来，我拿着小票就去摸奖，工作人员接过我的小票看了

看，指着一个箱子说：“你摸吧，摸三次。”

大奖眼看就来了，我的心跳都加快了，喜滋滋地将手伸进箱子。摸到一个圆圆的小球，拿出一看，是标着数字的乒乓球。我连着拿出三个球，两个标3，一个标1。工作人员说：“恭喜你一个一等奖，两个三等奖，三等奖是两盒抽纸，一等奖是价值50元的代金券，代金券去指定柜台购物。”

拿着50元代金券，我高兴坏了，跟老公说：“我手气好吧，一把就抓

个一等奖，走，去指定柜台。”老公嘟嘟囔囔的，还是跟我去了。指定柜台是卖首饰的，我高兴极了，挑了一款貌似白金的项链。售货员说项链原价120元，用代金券另添70元就行。太值了，我想也没想就决定买了。

像空空拣了个大宝贝，我天天戴着项链炫耀。一天，从外面回来的老公丢给我一个小布包，对我说：“老婆，送你条项链，跟你那条换着戴。”拿出来一看，跟我戴的这条一模一样。“多少钱？”“10元！”

裴庆美

■漫画人生

面试

陈定远 绘



■职场故事

中聘有术

在报上看到一公司招工，我与表弟一起去应聘。表弟与我都过了前两轮。第三轮是老板直接选人，谁被老板看中，谁就能去上班。

表弟先进去，出来时，我问他：“老板主要问什么问题？”表弟说：“他只问我一个问题，你有住房吗？自己买的，还是父母的？”我说：“我有住房，自己按揭买的，现在每个月得交一千多元。”老板认真地、再从上到下地重新看了我一遍后说：“好了，明天你可以来上班了。”

从老板考表弟的情况看，这个

老板比较简单直爽，我心中早已有了对策。

当我来到老板面前时，他问了与表弟一样的问题：“你有住房吗？自己买的，还是父母的？”我说：“我有住房，自己按揭买的，现在每个月得交一千多元。”老板认真地、再从上到下地重新看了我一遍后说：“好了，明天你可以来上班了。”

在回家的路上，表弟说：“我是

本科学历，你只有专科，老板问同样的问题，怎么你被选上，我却落选了？”我说：“问题是回答的不是房奴。而我回答的是房奴。”房奴也是优势？表弟茫然。我说：“是的，老板之所以选房奴，是因为他认为房奴工作稳定性比非房奴好些，因为房奴每月都得交按揭房贷，一般情况下，不会跳槽。”

郑明勇

■哈哈一乐

出奇制胜

春节之前，老婆单位要召开联欢会，通知我老婆参加，老婆说：“我一不会唱，二不会跳，就不去凑这个热闹了。”办公室刘主任着急地说：“一定要去参加，你可以参加游戏互动环节。”老婆赶紧拉着刘主任悄悄地说：“先透露点什么游戏？”刘主任叹口气无奈地说：“好吧，我只透露

给你一人，是加字游戏，第一个人讲一个字，第二个人在这个字上只能加一个字，第三个人以此类推，第一个字就是‘爱’，你提前准备准备吧。”

回到家，老婆说起公司“春晚”的游戏，叫我帮她多想想，她要在晚会上出奇制胜。我们就在家一起想

出了很多：爱国、爱祖国、我爱祖国、我们爱祖国、我们爱祖国美……

结果，周末联欢会结束，老婆垂头丧气地回到了家。我问她游戏获奖了吗？她说：“甭提了，游戏时我排第四个，第一个人讲‘爱’，第二个人讲‘博爱’，第三个人讲‘很博爱’，我讲什么啊？” 郑华佑

■棋高一着

菜点多了怎么办

由于经营有方，公司今年赢利颇丰。可是老板不但不给我们加薪，而且严把开支关，一再降低招待标准。陪客户吃饭不准上高档酒店不说，连菜品酒品都做了限制，甚至连每桌多少个菜也做了硬性规定。

这天下午，跟几个客户谈完生意天已经黑了，不留客户吃饭实在说不过去，我们一行人只好直奔一个中档的酒店。在座位上坐定，按惯

例每人点了一个菜，科长又加了两个。正要吩咐服务员上菜，细心的小宋问服务员：“你数一数，一共点了多少个菜？”服务员微笑着说：“十二个菜。”老板规定的是每桌最多不得

超过八个菜，现在多了一半，当着客户的面撤下来显然不妥，大家都不知该怎么办，眼睛齐刷刷地望着科长。

科长低着头，显然也很为难。客

户似乎也觉察出气氛异常，正欲询问，科长忽然哈哈一笑说：“哎呀，我们十个人坐一桌实在是太挤了，干脆分成两桌吧，这样大家会舒服些。”

短暂的愣怔后，大家马上明白过来，于是一桌分成了两桌。这样不但不需要减菜，按照每桌八个菜的标准又各添了两个菜。我暗暗对科长竖起了大拇指。 徐如涛

■无花果

副爷爷

大伯家在外省，几年难得回来一次。昨天，大伯来到我家，母亲做了一大桌菜，招待大伯。老弟一家也过来了，小侄女怕生，见到大伯后，怯怯的。大伯从包里翻出一只小镯子，往侄女手上戴，侄女抗拒，缩回自己的小手，弟媳见那小镯子价值不菲，阻止道：“大伯，这礼太重了，我们不能收。”

父亲呵呵地笑着，抱起侄女，从大伯手中接过小镯子，亲手帮侄女戴上，指着大伯对侄女说：“快谢谢爷爷，镯子对他来说，算不得什么，他是你的富爷爷。”侄女眨着一双大眼睛，乖巧地叫：“谢谢副爷爷。”转身又扑到父亲的肩膀上，脆生生地说：“也谢谢正爷爷。” 易振华

■亲亲宝贝

螃蟹有问题

女儿喜欢画画，常常把她的画拿给我看，希望我能表扬她几句。

一个星期天，女儿又认真画起了画。刚画好，就拿给我看，说：“爸爸，你看我画得是不是特别好看？”女儿画的是两只螃蟹在打架，猛一看，还真不错，我就微微点了点头。女儿的脸上立刻灿烂起来。可是，看着女儿画的螃蟹，我总觉得有地方不对劲。仔细一看，明白了，女儿画的两只螃蟹，连大钳子在内居然都只有八条腿。我笑了，对女儿说：“画得不错，可惜有点毛病，你找毛病在哪里，好好改一下。”

女儿回房间改画去了。很快，她把修改后的画递给我，说：“爸爸，这回没有毛病了吧？”我看一看，螃蟹还是八条腿。我正要给她指出来，恰好妻子买菜回来，买的正好有螃蟹。我就拿起一只螃蟹给女儿看，说：“看看你的画，再好好看看这只螃蟹，看有什么问题？”

女儿看了半天，惊呼：“爸爸，这只螃蟹怎么多长了两条腿？” 徐全庆

■同笑时代

诗歌改编

那天学习余光中的《乡愁》，赏析完了之后，要求同学们在熟读的基础之上背诵最后一段：“而现在，乡愁是一弯浅浅的海峡，我在这头，大陆在那头。”

同学们都沉浸在浓浓的乡愁之中，而有一个男生却在玩。他平时最调皮，一学习就头痛。

他课本都没打开，却装着摇头晃脑，我一时气不过，就把他“请”出教室。那天天气很冷，刚开始，他还洋洋得意，后来明显扛不住了，冻得脸发青，直打颤。

我心疼了，对他说：“如果会背，就让你进来！”不多会，他说：“老师，我会了。”我说：“背。”

只见他表情严肃，中规中矩的开始背诵起来：“而现在，痛苦是一股股寒风，我在外头，老师在里头。”

全班同学爆笑，我差点晕倒。 化明中